



Світлиця гостинно відкриває двері

18 жовтня 2001 року в Дніпропетровському державному технічному університеті залізничного транспорту відбулась презентація «Світлиці» кафедри українознавства. Задум створити навчальний кабінет з елементами етнографічного музею виник у старшого викладача кафедри, члена Геральдичного товариства та члена Спілки журналістів України Іващенко Григорія Лукича десь 2-3 роки тому. Зусиллями викладачів і студентів задум набував усе нових обрисів.

Від збору окремих експонатів, залучення студентів до проведення сімейно-родинних досліджень через створення окремих виставок і експозицій кабінет поступово еволюціонував у визначний навчально-виховний центр університету з елементами етнографічного музею.

Дякуючи підтримці ректора університету професора Пшінька Олександра Миколайовича, «Світлиця» у новому навчальному році було виділене нове просторе приміщення, входина до якого кафедра відсвяткувала з представниками громадськості 18 жовтня.

До Книги почесних гостей «Світлиці» були вписані ті, з ким студенти зустрічались в попередні роки, хто вчив їх розуміти прекрасне, любити рідний край. Це заслужений артист України, актор і директор театру одного актора «Крик» Михайло Мельник; художниця, оздоблювач цілого ряду дитячих книжок Людмила Тафійчук; автор художньої концепції і упорядник енциклопедії українознавства «Ми українці» Костянтин Ткаченко; а також професор Національної гірничої академії, керівник красназничого клубу «Ріднокрай» Ганна Кирилівна Швидко; завідувач красназничого відділу обласної бібліотеки Ірина Станіславівна Голуб; головний редактор екологічного журналу «Свята справа» Петро Тимофійович Чегорка; письменник і красназничий Микола Петрович Чабан; науковець, поет, різьбяр Юрій Демидович Шковира. Зустрічі з кожним із них знайшли відгук у душах студентів, адже всі почесні гості несли розмаїття вражень, давали естетичну насолоду, формували віру в державу, – вона багата, багата своїми людьми, здатними творити майбутнє.

В день презентації Книга почесних гостей поповнилась новими іменами, серед яких ректор університету професор Пшінько О.М., начальник управління внутрішньої політики облдержадміністрації Сулима Є.М., перший заступник начальника управління освіти і науки облдержадміністрації Мегега Г.Б., заступник голови міськвиконкому Куделя П.О., редактор обласного телебачення Півняк Г.А. та інші, що прийшли розділити радість входини.

Інтер'єр української хати, фрагмент козацького куреня, тиха урочистість покуття, хліб-сіль для гостей, грамоти і подарунки для господарів, звучання бандури і народних пісень, використання відеоблоків попередніх зустрічей – все це створило прекрасний настрій, чуття єдиної родини. Як підкреслив автор концепції експозиції Г.Л. Іващенко, світлиця в українському домі – це місце затишку, тепла, злагоди. Світлиця – це гніздо, колиска сім'ї, мамина ласка, дідусева казка, перша й остання молитва. Такою й намагалися сформувати її автори задуму.



Навчально-виховний центр «Світлиця» – це проникнення в історію свого народу, пізнання його душі, його менталітету. В «Світлиці» проходять заняття з «Історії України», «Історії світової та української культури» та «Ділової української мови» – курсів, що викладає кафедра. Тут відбуваються засідання клубу «У Світлиці сьогодні гість...», міського красназничого клубу «Ріднокрай», виставки професійних художників, тематичні виставки «Писанка», «Рушник», «Витинанка». Тут студенти і викладачі знайомляться з традиціями проведення вечорниць, колядок, щедрувань шляхом їх інсценізації.

За стародавнім звичаєм отець Орест Української православної церкви Київського патріархату 24 жовтня освятив «Світлицю» і подарував її господарям ікону Богоматері.

З божим благословенням наш навчально-виховний центр іде вперед. З такої маленької справи, з маленької свічки – свічки пізнання, запаленої на входинах, формується велика справа, складається наша державність.

**Голова Ради з гуманітарного виховання,
зав. кафедрою українознавства ДІТТ
доцент В.В.Ковтун**

*17 листопада –
Міжнародний день студентів.
Вітаємо всіх із святом і
бажаємо успіхів!*

В Європу? Завтра!

Никто не будет с тобой спорить, если ты скажешь о том, что Украина замечательная страна. Но и ты не поспоришь, если я скажу, что все надеждает и хочется чего-то нового, хочется необычного. Тебе хочется путешествовать! Хочешь поехать в Европу? Нет проблем! Комитет по делам семьи и молодежи ДИИТа и Исполком Жовтневого района совместно с представительством международной программы «Au Pair in Europe» реализует проект международных молодежных обменов, целью которого является знакомство молодых людей со странами Европы, обычаями и стилем жизни людей, изучение языка страны пребывания. Это подходит именно тебе, потому что программа рассчитана на широкий круг молодежи от 18 до 24 лет, из различных социальных категорий, с различным уровнем образования и профессиональной подготовки. Ты не станешь жертвой обмана, так как Au Pair – Официальная молодежная программа. В течение года ты будешь жить в порядочной семье. Оба, или хотя бы один из членов семьи, обязательно являются сотрудниками BMW, Lufthansa, Dentshe Bank, IBM, Microsoft. Участники программы Au pair полностью интегрированы в жизнь семьи, принимают участия во всех мероприятиях в рамках досуга семьи, питаются за счет семьи. Семья оплачивает: языковые курсы, проездной билет общественного транспорта, страховку от несчастного случая, от болезни, деньги в размере 400 DM в месяц на карманные расходы (круто!). Гарантируются 4 недели отпуска с сохранением карманных денег. Взамен тебе лишь нужно помогать в несложной работе по дому (сервировка и уборка стола, мытье посуды, покупки, глажка, стирка детского белья, уборка с пылесосом). Ты будешь выполнять эту несложную работу не более 5-ти часов в день, 30 часов в неделю, свободные дни Суббота и Воскресенье.

Программа Au Pair работает с 1992 года. Следует учесть, что открываемая по этой программе виза является шенгенской, а это значит, что в продолжение года у тебя будет замечательная возможность посетить все 10 стран шенгенского соглашения. Если ты действительно крутой тинейджер, то лучшей возможности побывать на европейских дискотеках, у тебя нет.

С вопросами обращайтесь к Татьяне Громовой (координатор программы Au Pair), тел. 670-459, e-mail au-pair@ukr.net. или к Руслану Дзюре (председатель комитета по делам семьи и молодежи ДИИТа), ауд. 256.

Т. Громова

ЛЕГЕНДИ ДІТТУ

ДІТІВСЬКИЙ ШЛЯХ ДО ОДРУЖЕННЯ

В ДІТІ, мабуть, з перших років існувало таке прислів'я: «Здав опір матеріалів – можна одружуватись». Це говорилося з іронією, з посмішкою, але за цим для багатьох ховалась гірка правда безсонних ночей, ламання голови над теорією будівельної механіки, вирішення складних математичних функцій. А головне – це був іспит не тільки на знання, але й перше випробування професійної придатності до роботи інженером-механіком.

Мабуть з самих перших років в навчальному процесі ДІТТ відрізнявся від багатьох інших молодих радянських вузів своєю високою теоретичною підготовкою. Ця традиція була закладена високопрофесійним викладацьким складом, запрошеним з Дніпропетровського гірничого та Київського політехнічного інститутів.

Здати теоретичні дисципліни перших трьох курсів було важко. Деякі студенти навіть пригадати не могли, скільки вони робили заходів, щоб отримати залік та скласти екзамен. Старший викладач кафедри будівельної механіки Клочко М.С., володар красивого оперного баритону, в вечір перед новим 1961 роком зайшовши до аудиторії, наповненої бажаними до нового року нарешті ліквідувати «хвіст», гучно запитав: «Хто прийшов здавати 13-й раз – підніміть руку». В аудиторії піднялось з десятих тремтячих рук, «Вам – амністія, – оголосив Микола Семенович, а інші беруть білети і готуються!»

Але скільки подяки викладачам фізико-математичних, хімічних, інженерно-теоретичних дисциплін висловлювали потім інженери-діттівці.

В період підготовки до 50-річчя ДІТТу за ініціативою колишнього ректора Н.М.Федюченка була організована зустріч випускників ДІТТу – працівників Московської залізниці. Був присутній на цій зустрічі і я. У виступі одного з провідних фахівців дороги М.В.Ревенко були такі слова: «Я сам за фахом паровозник. І якби не глибокі знання з теорії, які дав мені ДІТТ, я б не зміг освоїти нову техніку та технологію, що прийшли на залізницю у 50-60 роки». Цю думку повністю підтримали і інші інженери, які виступали опісля.

У 60-70 роки наші випускники за кордоном майже не працювали, і от, здається у 1971 році, на ім'я ректора прийшов лист з Канади від випускника факультету ПЦБ Конданіколаса. Він, як грек за своїм етнічним походженням, після закінчення ДІТТу виїхав до Канади. У нас в інституті він був відомий усім як музикант-ударник вокально-інструментального ансамблю. Вчився середньо. З теоретичної, будівельної механіки отримував задовільні оцінки, які буди зароблені кров'ю, потом та мозком. Він пише, що пройшов за конкурсом на посаду інженера-будівельника в провідній канадській фірмі. На одне місце претендувало 37 випускників канадських, американських, французьких, англійських вузів, а переможцем став діттовець саме завдяки ґрунтовним теоретичним знанням. І автор листа просив ректора висловити особисту подяку доценту кафедри будівельної механіки Гальченку Антонові Григоровичу.

Так що, студенте, вчи добре теорію, це тобі буде путівка не тільки на весілля, але й на спокійне інженерне життя!

Доцент кафедри українознавства А.І.Куліш

ДІТІВСЬКИЙ ДУХОВИЙ

У 1953 році мені довелося працювати у дитячому будинку №4. Багато його вихованців грало в духовому оркестрі. Хлопчики дуже поважно відносились до свого керівника, кажучи: «Він у нас класний диригент, він навіть керує оркестром у ДІТІ. Це було дійсно високою оцінкою, бо духовий оркестр ДІТТу вважався одним з найкращих у Дніпропетровську. В інших вузах духові оркестри то з'являлися, то зникали, то перетворювалися в інструментальні ансамблі, а духовий оркестр ДІТТу ніколи не припиняв своє життя. На святкових демонстраціях люди спеціально чекали моменту, коли з'явиться оркестр ДІТТу. А коли за ініціативою доц. Хмарського Ю.І. до оркестру приєдналася група красивих дівчат-барabanщиць – це викликало захоплення у наших городян.

Стабільність оркестру забезпечувалась тим, що на один інструмент готувалося 2-3 виконавця. При цьому деякі студенти вперше брали в руки інструмент і тому репетиції стали для них музичною школою.

Про професійний рівень оркестру свідчили численні грамоти, завойовані на фестивалях «Студентська весна», на яких він виступав з виконанням не тільки маршової музики, але й симфонічних творів.

У післявоєнні роки, десь у 1945-48 роках трубач духового оркестру А.Б. Голеш за пропозицією ректора В.А. Лазаряна написав «Марш ДІТТу». До цієї музики студент Ю. Капралов написав слова. Приспів цього маршу став девізом колективу:

«Там, где отступит самый ловкий,
Упорный все же победит.
Вперед, друзья, вперед без остановки,
Недаром нас зовут ДИИТ!»

Підсумки спортивних змагань 2000-2001 навчального року



В минулому навчальному році в Університеті було проведено Спартакіаду ДІТу серед факультетських команд з 15 видів спорту (футбол, міні-футбол, легка атлетика, плавання, водне поло, важка атлетика, гирьовий спорт, силінове триборство, волейбол, баскетбол, спортивна гімнастика, настільний теніс, шахи). В командний залік факультетів йшли 10 кращих результатів з 15 видів.

На протязі навчального року з вересня по травень включно велась напружена спортивна боротьба. Слід відмітити успіхи найбільш дружних, а мабуть тому і успішних виступів студентів Механічного факультету. Сім разів вони були переможцями командних змагань (футбол, плавання, водне поло, гирьовий спорт, силінове триборство, баскетбол, настільний теніс).

Крім того, ще в чотирьох видах спорту вони були призерами. В підсумку команда Механічного факультету посіла I місце в спартакіаді ДІТу.

Друге місце у командному заліку посіла команда факультету «Управління процесами перевезень», за рахунок рівних виступів майже у всіх видах спорту (2-3 місця). На третє місце несподівано вийшла команда факультету «Технічна кібернетика», відтиснувши команду факультету «Електрифікація залізниць» на 4 місце, яка недбало виступила в останніх видах спорту – плаванні та водному поло. Далі місця розподілилися таким чином: 5 місце – факультет «ПЦБ»,

6 – «Будівництво залізниць», 7 – факультет «Мости та тунелі», 8 – «Економіка та менеджмент».

В цьому році в Університеті 2001 року брали участь 14 вузів області, які були розподілені на дві групи. Згідно положенню змагань залік команд скла- дався з 12 кращих результатів команд, що виступили в 15 видах спорту.

Змагання були дуже напруженими. Найкращі виступи нашої команди були в змаганнях з плавання – 3 місце, футболу – 1 місце, спортивної гімнастики – 2 місце, веслування – 2 місце, важкої атлетики – 3 місце, тенісу – 3 місце, легкої атлетики – 3 місце.

У командному заліку Університету області 2001 року місця розподілялися таким чином: Металургійна академія – 1 місце (5198 очок), Дніпропетровський національний університет – 2 місце (4690 очок), Академія будівництва та архітектури – 3 місце (4640 очок), Державний хіміко-технологічний університет – 4 місце (4136 очок), Державний технічний університет (ДІТ) – 5 місце (4110 очок), Національна гірнична академія – 6 місце (3435 очок), Державна медична академія – 7 місце (3150 очок), Державний аграрний університет – 8 місце (2676 очок).

Невеликий відрив в очках, який ми спостерігаємо в приведених даних підтверджує напруженість боротьби за підсумкові місця. Щоб підтвердити гідний спортивний статус ДІТу нам потрібно готуватися до нових стартів, поповнювати спортивні секції першокурсниками, підтримати рівень спортивної підготовки.

Запрошуємо першокурсників до спортивних секцій, які працюють в нашому університеті.

Голова СК ДІТу Ульченко В.Ф.

15 ноября – Международный день некурения

Ежегодно в третий четверг ноября по инициативе Международного Союза против рака проводится Международный день некурения.

Колумб первым познакомил Европу с табаком. Но вряд ли великий мореплаватель мог предположить, что этот дар, предлагавшийся туземцами в знак дружеского расположения, принесет столько зла.

Об этом мы сегодня беседуем с главным врачом областного центра здоровья Юрием Анатольевичем Корягиным.

Какая главная задача Международного дня некурения?

Главная задача этой акции – призыв к тем, кто курит, отказаться от курения хотя бы на один этот день, который может стать началом свободной от табачного дыма жизни.

В чем заключается проблема табака и здоровья в настоящее время?

Мы все осознаем, что живем в условиях тяжелого экономического кризиса. Однако во время глубоких социально-экономических преобразований очень легко списать все проблемы здоровья на экономические трудности. Между тем, остаются проблемы здоровья, которые усугубляются не вследствие экономических трудностей, а потому что не оцениваются в полной мере. Это относится, прежде всего, к проблеме курения.

С чего нужно начать, чтобы освободиться от табачной зависимости?

1. Принять решение и не отступать. Обосновать для себя причину, побуждающую отказаться от курения, выбрать мотивы (например, я не хочу докуриться до инфаркта, на работе не нравятся мои перекуры, не показывать дурной пример детям и др.).

2. Честно определиться: желаю или не желаю. Твердое желание избавиться от курения подкрепляется правдивой информацией о последствиях употребления табака. Менее информированные люди легче поддаются на призывы рекламы и меньше знают о последствиях курения.

3. Мобилизовать волю и не отступать от принятого решения.

Куда необходимо обращаться тем, кто решил бросить курить?

Около 90% желающих бросить курить могут сделать это без помощи врача и только 10% нуждаются в специализированной медицинской помощи. Лечение табакокурения проводят врачи-наркологи по месту жительства.

Информацию по проблемам табака и здоровья, рекомендации по преодолению табачной зависимости безмедикаментозными методами можно получить в областном центре здоровья (пр. Кирова, 14, тел. 42-66-29).

Желаем Вам успехов!

Ирина Агиенко

Свято справжньої краси

У нашому університеті велику роботу з організації дозвілля студентів проводить комітет у справах сім'ї та молоді і профспілковий комітет. Перлиною в короні студентських свят став конкурс краси «Міс ДІТ-2001».

17 жовтня о 17 годині вечора Палац Культури ДІТу зібрав справжніх шанувальників дівочої краси, які вкотре змогли перекохані, що українські дівчата найкращі за усіх дівчат світу. Сцена палацу стала місцем змагання чарівних студенток. Кожний факультет представив свою конкурсантку. Усі дівчата воліли здобути перемогу. Оригінальні сукні та вишуканий макіяж перетворювали, і без того вродливих, дніпропетровських дівчат на справжніх принцес. Знаючи, що кожний образ мовляв переможний доводилося скромно чекати. Але це завдання не було важким, тому що врода ДІТівських красунь дійсно вражала з кожною появою їх на сцені. Конкурси були підібрані таким чином, щоб максимально розкрити таланти та здібності дівчат. Проблему оригінального вечірнього вбрання красуні вирішували за допомогою паперу та ножиць. Робивши капелюшки, сумки, рукавички, дівчата доводили свою кмітливість та оригінальність. В наступному конкурсі треба було дати дотепну відповідь на гумористичне питання. Найбільш вражаючим став передостанній конкурс, в якому перед публікою дівчинку з дитинства змінювала богиня добра, а її, в свою чергу, справжня героїня танго «у трьох».

Зал був, як кажуть, «живим» і активно підтримував оплесками жарті конкурсанток. Зі слів однієї з них було зрозуміло, що студентська молодь є дуже вибагливою й сприймає або позитивно, або зовсім навпаки. Але, на диво, цього разу вона не підвела. Напевно, тому на конкурсі дівчата трималися справжніми панянками,

приворожили журі пластиком, гострим розумом та почуттям гумору.

З'являючись перед глядачами у різних образах, студентські красуні чекали найбільш хвилюючого виходу, який став останнім перед вирішальним словом авторитетного журі. Дівчата з'явилися на сцені в розкішних вечірніх сукнях. Виявилось, що всі красуні вміють гарно співати і не гірше танцювати. Зі сцени звучали пісні Алсу, гурту «Тату», а відому пісню «Червона рута» весь зал співав хором.

Журі довго вагалось, кому присудити перемогу. Та ось нарешті настав той довгоочікуваний момент, коли ми дізнались, що дівчиною, яка гідна носити корону краси, стала Мамайчук Ольга – студентка другого курсу факультету «Управління процесами перевезень». Корона увінчала найкращу, а гучні оплески того вечора були на честь краси, яку втілювали в собі всі конкурсантки.

Титул «Перша віце-Міс ДІТ-2001» одержала Шуліка Оксана (економічний факультет). «Друга віце-Міс ДІТ-2001» – Юрченко Ліна (факультет організації будівництва залізниць). Переможниці отримали подарунки і, звісно, багато квітів.

Святкової настрій створювали художні колективи палацу культури університету, які виступали між конкурсами. Присутнім дуже сподобався виступ хлопців з колективу «Динаміт» з сучасним танцем – брейком. Взагалі свято вийшло цікавим та видовищним, тому гарний настрій опанував кожним глядачем.

Євген Кутній, 514 гр.

40 лет шутя!

Многие, наверно, знают три незамысловатые буквы – К, В, Н. Хотя, если задуматься, сколько эти буквы дарят радости каждому, кто знает, что они означают, на какую бесконечную величину они продлевают нашу жизнь, наполняя ее смехом и хорошим настроением. Именно поэтому наши взоры уже целых 40 лет обращены в сторону «Клуба Веселых и Находчивых». И этому есть множество причин, перечислением которых мы займемся в другой раз.

Содержание самой игры представляет перечень шуток, вызывающих буйный восторг в основном у тех, кто их сочиняет. Из них составляется основа полюбившейся всем игры.

Корни «Клуба Веселых и Находчивых» начали произрастать еще 40 лет назад, правда, тогда это мало напоминало сегодняшней КВН. Но толчок был, и очень неплохой. Именно поэтому игра существует и будет существовать долгие годы. Наверно, каждому настоящему КВН-овскому болельщику никакие объяснения не нужны. Ведь каждый из них пленен этим видом творчества.

Из года в год мы убеждаемся, что это абсолютно вечная игра, потому что каждый день ей дает новые темы, новую кровь, новый импульс.

Самое интересное то, что только в этом своеобразном соревновании, если КВН можно так назвать, жюри может выйти за сухой язык цифр, собственно ими и порожденный. Это и есть еще один аргумент в

доказательство того, что КВН – совершенно искренняя игра.

«Клуб Веселых и Находчивых» – своеобразная школа, в которой существующая несколько лет «Украинская лига КВН» является одним из самых успешных ее классов. Но не каждому удается закончить эту школу с золотой медалью. Более того, не каждому удается вообще пройти полный курс обучения.

Но, несмотря ни на что, я уверен, что все учатся в этой школе с громадным удовольствием.

В нашем университете тоже имеются достойные представители этого жанра, профессионализм которых виден даже невооруженным глазом. Это – призеры городских и межвузовских чемпионатов, участники Украинской открытой лиги «Железные дорожники», игроки лиги Силловых структур «Станционный смотритель» и команда механического факультета «Отпетые механики». Именно этот профессионализм наши команды подтвердили 8 ноября – в праздник Международного дня КВН.

Об этой игре можно говорить долго. Но единственно важно то, что собираясь из года в год в клубе смеха мы все больше и больше вносим положительные эмоции в копилку жизни, а точнее в главу ее продолжительности. Ведь как говорят: «Смех продлевает жизнь!».

Андрей Карпенко, 411 гр.



Международный день КВН в ДІУ

Немало красивых слов было сказано про КВН. И вот в этом году 8 ноября «Клуб Веселых и Находчивых» отпраздновал свой уже 40-летний юбилей. Не обошло это событие стороной и наш университет. При поддержке председателя районного комитета по делам семьи и молодежи Алексея Лещенко, ректора ДИИТА А.Н. Пшынко, Фонда поддержки ДИИТА в день своего, если можно так выразиться, профессионального праздника в стенах нашего дворца культуры собрались все команды ДИИТА – «Железные дорожники», «Станционный смотритель», «Отпетые механики», команда Львовского факультета «Лафа», а также «Наша улица» из ДНУ и «Бюро находок» из ДМетАУ, чтобы совместно отпраздновать юбилей любимого клуба, забывая «Костыль веселых и находчивых». На роль командующего праздничным шествием был приглашен известный телеведущий Николай Пивненко.

В каждом из трех конкурсов команды боролись за право обладания «Костылем смеха». За приветствие, по единодушному решению жюри и с одобрения зала, награда досталась «Станционному смотрителю», но зрителям также пришла по душе и команда «Лафа». В разминке шутить экспромтом на задаваемые зрителями вопросы лучше удавалось «Нашей улице», и теперь даже в ДНУ имеется самый настоящий железнодорожный костыль. В музыкальном домашнем задании выступили только две команды: «Бюро находок» и «Железные дорожники». Преимущество последних было неоспоримо. Кстати, 40-летие КВН совпало с 2-летием «Железных дорожников», с чем мы их искренне и поздравляем. За активное участие в праздновании юбилея КВН все команды получили почетные дипломы. Победенных не было, выиграли все, а больше всех, конечно же зрители. За что отдельное спасибо организаторам фестиваля. Желаем всем КВН-щикам творческих успехов, интересных идей и взятия новых рубежей.

Светлана Замковая, 411 гр.

Засновник – Дніпропетровський державний технічний університет залізничного транспорту
Адреса редакції: 49010, м. Дніпропетровськ, вул. Академіка Лазаряна, 2, к. 1200
Газета виходить щомісячно українською і російською мовами

Редколегія: Корженевич І.П. (головний редактор), Полішко Т.В. (редактор), Куліш А.І., Єпов В.П.
Контактні телефони: 47-19-66, 4-74 (ДІТ)
E-mail: diit2000 @ a-teleport.com
Свідоцтво ДП №644 від 03.06.99 р.
Наклад 50 примірників

Газета зверстана і надрукована в редакції
Точка зору авторів може не збігатися з позицією редакції
Газета випускається на благодійних засадах, розповсюджується безкоштовно